

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета Республики Узбекистан

БЛАГОПОЛУЧИЕ ОБЩЕСТВА И ПОЛИТИЧЕСКИЕ СТРАСТИ

● Республика Узбекистан накануне своего главного праздника — Дня независимости. Первую годовщину этого поистине исторического события она отмечает в условиях, когда происходит кардинальные перемены во всех сферах жизни, изыскиваются пути и средства решения многочисленных, пока еще не сокращающихся проблем.

ПОСМОТРИМ правде в глаза. Жить в условиях кризиса нам придется еще не один день. Быстро и радикально его не преодолеть. Поиск новых форм хозяйствования, современных структур, обеспечивающих успешное движение вперед, — труден и сложен.

Но не может быть у нас места для паники и испуга, тем более капитуляции перед создавшейся обстановкой. Общество должно изыскать способы преодоления трудностей, причем сделать это при меньших потерях и потрясениях.

И эта работа, хотя и не во всех сферах жизни одинаково, ведется. Но по-другому, видимо, и быть не может.

Республика только год, как встала на путь самостоятельности. Идет разработка законов, указов, других важных юридических документов, по которым нам предстоит жить и трудиться. В этих условиях необходимо, чтобы жизненно важные структуры действовали четко, слаженно, каждая в пределах своей компетенции, но во имя общих интересов.

И, конечно, особая роль ложится на президентскую власть. В последнее время авторитет властных структур Узбекистана определенно повысился. Этому есть объяснение. Люди, и среди них те, кто на первых порах занимал настороженную позицию, все больше и больше убеждаются в том, что политика Президента И. А. Каримова довольно продуманна и компетентна, исходит из реальной жизни, особенностей республики. Одно, только то, что Президент смело взял курс на самостоятельность нашего государства, мир и стабильность, заслуживает благодарного признания и поддержки. Всякие разговоры о том, что «сейчас-де время такое, все добиваются независимости», не что иное, как бранные демагогии или недовольных нынешней властью. Спросим: а какой ценой достигается независимость, как решаются национальные проблемы, скажем, в Закавказье, Молдове, других регионах, включая соседние с Узбекистаном?

Избрав политику мира и социальной справедливости, ориентацию на собственные силы, достоинство Узбекистана, Президент поступил правильно. В этом был и большой риск. Он мог быть и не понять не только бывшим центром, но и определенными силами здесь, в Узбекистане. И все-таки И. А. Каримов проявил твердость и решительность, поставил во главу угла интересы народа. И это делает ему честь. Признаем: сегодня разумной альтернативы президентской власти нет.

Не все, конечно, полностью одобряют линию высшей власти. Есть люди, которые не воспринимают отдельные действия Президента и особенно его команды, высказывая критические замечания в их адрес. Считаю, что критика властных структур, включая Верховный Совет, президента, правительства — явление нормальное, и оно должно стать постоянным атрибутом нашей жизни. И она, эта критика, должна спокойно восприниматься. К этому должны привыкнуть все без исключения, если мы хотим, конечно, видеть недостатки, устранять их, не считая себя непогрешимыми.

Но критика критике рознь. Одно дело, что называется, «долбить» всех налево и направо, видя в любой власти только узурпаторов и тиранов. Другое — помогать исправлять ошибки, совместно решать проблемы нашей тяжелой жизни.

Сейчас, чтобы раскритиковать правительство, «стереть в порошок» любое министерство или ведомство, — большого ума не надо. Недостатков хватит не по горло, а с головой. Критиковать, конечно, надо. Но надо и помогать друг другу. Тем более что всем нам подчас так не хватает компетентности, умения быть одновременно репистами и осмотричными, принципиальными и внимательными, на первый план ставить интересы общества. Именно общества, а не личные амбиции, прикрываемые интересами республики, ее простого люда.

В ЭТОЙ связи нельзя не упомянуть о некоторых интересах, которые дал бывший вице-президент отдельным печатным органам. Борьбу за власть, свои амбиции, не подкрепленные, так сказать, никакими амундциями, он выдает за принципиальные расхождения в политике, рассуждая о высоких материях. Чего стоит одно только заявление: он не пошел на конференцию с президентом только потому, что захотел разбить общество надвое. Помилуйте, ни о каком расколе общества, тем более «надвое», и речи не могло быть. Это самонадеянность. И экс-вице, как опытный человек, прекрасно понимал, что бой, какой замыслился в Верховном Совете и где-то еще, окончится его поражением. Он попросту струсил. Ибо смело может говорить только тот, у кого совесть чиста. Испугавшись, заодно и «подставил» тех, кто ему верил.

МЫ МНОГО говорим о демократии и гласности. И это правильно — люди истосковались по возможности высказать свое мнение, не опасаясь за свою судьбу. Независимость, свобода — пьянящие слова. Они раскрепощают ум. Но они не делают каждого из нас счастливым и благополучным. Самые благородные устремления будут отброшены, если они не найдут продолжения в конкретной повседневной работе.

Нам многое предстоит строить, укреплять и развивать в экономике, общественных отношениях, государственном строительстве, национальных отношениях, международных связях. Но один, увидев недостроенное, запущенное, лишь разводит руками, мол, сколько у нас безработных, когда же, наконец, наведут порядок? А другие расходятся, как много у нас дел. И сами при этом за работу. Правильно замечено узбекским народом: маленькое дело лучше большого разговора.

Всякая свобода регламентируется обществом. Не желая доводить до бесчужества и умопомрачения. Люди справедливо говорят: безначалие хуже всякой власти.

Печальный пример тому — политика М. Горбачева. Заявление ГКЧП, что Горбачев болен и не может управлять страной, думается, наполовину было верно. Он не болен. Но что уже не мог управлять страной — точно.

Есть две вечные, на наш взгляд, истины. Первая: система только тогда может быть демократичной, когда она устойчива. И вторая: кто хочет достойной жизни, тот должен приложить для этого свои собственные силы.

КОНЕЧНО, не может быть у всех единого взгляда на события. Даже в небольшой семье нередки расхождения по тому или иному поводу. А когда речь идет о миллионах людей!

В республике не однозначна оценка роли

Ш. Рашидова в жизни Узбекистана. 13 июня «Правда Востока» опубликовала материал «Триумф и боль», в котором определена позиция редакции в отношении Ш. Рашидова. В публикации отмечались такие его достоинства, как искренний интернационализм, чуткость, душевная щедрость, отзывчивость, интеллигентность и, конечно, высокий профессионализм. В то же время говорилось и о том, что Ш. Рашидов — дитя своего времени со всеми вытекающими отсюда выводами и последствиями, что ему были присущи не только сильные, но и слабые, подчас противоречивые, черты характера.

Публика «Триумф и боль», редакция старалась быть в меру объективной. В целом публикация была воспринята абсолютным большинством читателей положительно, получила одобрение.

Но вот две полярные точки зрения. Первая: «Что же редакция критикует Шарафа Рашидовича, а ведь отдельные сотрудники «Правды Востока» были с ним в довольно близких отношениях?» И вторая: «Ваша газета готова сделать своим знаменем даже старые, потрёпанные галоши Рашидова?»

Два мнения на одну публикацию. Людей, которые претендуют на определенную поли-

- Высшая ли добродетель политический синдром?
- Система станет демократичней, если будет устойчивой
- Целостное общество — целостный человек
- Ценности здравого смысла
- Не противопоставление интересов, а гармоническое взаимодействие

тическую роль в жизни республики. Разумеется, это не поколеблет позицию редакции. Об этом мы пишем лишь для того, чтобы еще раз подчеркнуть непреложную истину: у каждого человека может быть свое видение проблемы. И из этого не стоит делать трагедии. Пусть лишь дискуссии и споры идут цивилизованно, в рамках уважения мнений оппонентов.

И еще одна мысль. Нельзя допустить, чтобы имя Шарафа Рашидова использовалось для достижения личных целей, сведенный счеты, наживания армян. Нельзя допустить, чтобы его именем пользовались люди, опорочившие себя в прошлом и пытающиеся «под шумок» обелить прежде всего себя.

В СИЛУ своего статуса, перестав быть партийным органом и государственным учреждением, «Правда Востока» привлекает к себе внимание не только широких слоев населения республики, людей всех национальностей, но и государственных, общественных, религиозных деятелей, дипломатов и журналистов как ближнего, так и дальнего зарубежья.

Верем на себя смелость сказать, что некоторые из них изменили свою негативную точку зрения на дела республики еще и потому, что редакция терпеливо, на конкретных примерах доказывает правильность и даже необходимость тех или иных действий высшей власти. Думается, что ряд материалов, кстати, с подчас местных «демократов», не увидев света в московских изданиях также в силу этих обстоятельств.

Но не все, и сожалению, проникают нашими заботами. Да, согласно кивают гололой оппоненты, конечно, главное для людей мир, спокойствие, стабильность. Разумеется, повторяют они, все же можно прийти к бедам, трагедии. Совершенно верно, разводит руками, такой поворот событий может негативно отразиться и на России, на всем СНГ.

А уедут из Узбекистана — или ни слова в печати, или чернильные брызги о том, что все «закат» в нашей республике — никакие митинги, протесты, уличных манифестаций и т. п. И невдомек им, что людям все это надоело, им сейчас просто не до этого. Завота о хлебе насущном — сейчас самая главная, а для многих — и единственная проблема.

Критиканство, очернительство, подстрекательство, провокация — все это недостойные серьезные и ответственных людей, солидных органов печати. Впрочем, о какой ответственности может идти речь, если иные люди признают по конкретному заданию и с конкретной целью, если встречаются только по заранее составленному неизвестно где списку. А в нашу редакцию или в официальные органы эти люди идут лишь для того, чтобы «объединиться» соборно, а заодно, может быть, и что-то «жареное» найти.

Позиция республики надо отстаивать, не уступая. Убеждены, будущее за политическими реалистами, а не авантюристами, для которых личные амбиции и благополучие выше интересов республики, кто ради этого готов поступиться и прошлым, и настоящим.

МЫ НЕ СОГЛАСНЫ с теми, кто скидывает прошлое до пепла, разводит мосты, связывающие жизнь поколений. Все жители республики могут гордиться своей историей, а будущее станет таким, каким мы сами его сделаем. Значит, надо действовать так, чтобы наши дела были достойны нас самих, всего народа. Без сомнения, Узбекистан найдет самые оптимальные пути синтеза достоинств прошлого с сегодняшними идеями духовности, прав и свобод, демократии и справедливости.

А народ, и это ясно, уже никогда не свернет с пути обновления, создания новой жизни. Он никогда больше не позволит, чтобы унижали его достоинство и права.

Готовясь к первой годовщине независимости, Узбекистан планирует законодательную работу, где целью является сделать свою жизнь такой, чтобы материальные блага, вечные и универсальные права человека принадлежали каждому его жителю.

Независимый, суверенный и свободный Узбекистан — на пути своего духовного возрождения, где честь человека должна быть выше политических выгод. И чтобы у правительств не было других обязанностей, кроме одной: заботиться о людях и ценностях, на которых зиждется цивилизованное общество.



1 сентября —
День независимости
Республики Узбекистан



Постановление Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан
О мерах по завершению подготовки и организованному проведению уборки хлопка-сырца урожая 1992 года

Кабинет министров отмечает, что в условиях текущего года во многих районах и областях проявляется неорганизованность и медлительность, не развернута подготовка к дефолиации хлопчатника, затянута работа по ремонту хлопкоуборочной техники.

В хозяйствах Сырдарьинской области не отремонтировано 242, Сурхандарьинской — 191, Джизакской — 125, Ташкентской — 264 опрыскивателя для наземной дефолиации. Не завершена комплектация заправок насосами, материалами, спецодеждой и средствами индивидуальной защиты.

РПНО «Усельхозхимия» (т. Шарипов) недостаточно оперативно решает вопросы поставки дефолиантов в хозяйства. В Сырдарьинской, Кашкардарьинской и Андижанской областях не завезено еще и половины требуемых дефолиантов.

В хозяйствах Джизакской области не подготовлен к уборке 31 процент хлопкоуборочных машин, Сырдарьинской — 39, Кашкардарьинской — 24 процента. В Избасканском, Джизакском, Ташкентском, Пастардамском, Комсомольском и ряде других районов готовность хлопкоуборочных машин составляет всего 45—55 процентов. В Ташкентской области не отремонтировано 38 процентов имеющихся куракоуборочных машин и 30 процентов ворохочистителей, в Кашкардарьинской — соответственно — 29 и 20, Самаркандской области — 46 и 39 процентов.

Неудовлетворительно ведется подготовка к приемке и переработке хлопка-сырца нового урожая. Подготовлено лишь 18 процентов хлопкозаводов и 56 процентов заготовительных пунктов. Повсеместно задерживается подготовка суглинистых очистительных цехов.

В хозяйствах Республики Каракалпакстан до настоящего времени не отремонтировано около половины полевых станков, 30 процентов весов не прошли проверку, не хватает фартурков, спецодежды для механизаторов. Не уделяется должного внимания этим вопросам и в хозяйствах Андижанской, Сурхандарьинской, Хорезмской областей.

Выполнение многих мероприятий по подготовке к уборочной сдерживается тяглым финансовым положением хозяйств. Министерство сельского хозяйства (т. Кучкаров) недостаточно занимается вопросами оздоровления экономики колхозов и совхозов, повышения уровня оплаты труда хлопкоуборочников.

Отмеченные и другие недостатки...

Да, и в каждой будут представители нашей большой творческой группы. Фильм снимает тридцать кинооператоров, тринадцать режиссеров, три постановщика. «Праздник независимости» — это совместное произведение киностудий «Узбекистон», «Мысль», «Пульс», «Узбектелефильм».

Немало кадров зрители увидят именно с нашей помощью. В дни работы над фильмом нам выделяется вертолет на десять летных часов, четыре строительных подьемных крана высотой в 15 — 20 метров. И достаточное количество аппаратуры, в том числе импортной. Сметные расходы по фильму составят полтора миллиона рублей. Но разве событие того не стоит?

С. ЛЬВОВ.

Свою награду Марина должна поделить с... мужем и тренером Валерием Колосовым, который более всех переживал за нее.

Ислам КАРИМОВ: Халат, сшитый по общему совету, тесен не будет.

Репортаж с первого заседания Консультативного совета

Узнав, что решением Президента республики создается новый орган, вспомнил о бывшем бюро ЦК бывшей партии. Мы прекрасно помним, как решения, принимаемые этой группой людей, становились законом для миллионов граждан.

После понял, что мои сомнения беспочвенны. Но об этом чуть позже...

Первое заседание Консультативного совета открыл кратким вступительным словом Президент Ислам Каримов. Констатировал не-

обходимость организационного заседания совета. Обратил внимание на то, что подобные органы созданы и в некоторых соседних республиках...

Государственный советник при Президенте республики Рахим Ражабов ознакомил с положением о совете. При этом один из областных чиновников выразил сомнение, о котором я говорил: не создаем ли мы новое подобие бывшего бюро?

Ответ был однозначным: «Нет!» В предложенном

проекте положения ясно сказано: «Консультативный совет создается в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан в качестве постоянно действующего совещательного органа».

Президент по поводу высказался еще более ясно, отметив, что с приобретением независимости руководству республики приходится решать проблемы, с которыми ранее сталкиваться не приходилось. Это

Окончание на 2-й стр.



Ташкент — столица суверенного Узбекистана сегодня.

Фото С. ВЕЛИЧКИНА.

Праздник независимости: подготовка идет

10 августа состоялось заседание оргкомитета по проведению празднования Дня независимости. Вед заседание премьер-министр республики А. Муталов. Рассмотрен ход подготовки к празднованию годовщины

независимости в республике, в том числе в Джизакской и Наманганской областях.

В заседании приняли участие председатель Комитета государственного конт-

роля при Президенте республики М. М. Миррасимов, заместитель премьер-министра республики Э. С. Самандаров, К. Н. Туляганов, А. Н. Возненко.

(УзА).

Кинохроника новейшей истории:

Первые метры

Как бы ни старались журналисты, писатели, поэты сберечь для истории всю сочность красок праздника первой годовщины независимости Республики Узбекистан, вряд ли им удастся взять верх над кинематографистами. А их руки между тем уже тянутся к кинокамерам — они приступают к созданию полнометражного художественно-публицистического фильма «Праздник независимости».

В титрах ленты прочтем имена самых известных деятелей киноискусства республики и, конечно же, патриарха узбекской кинодокументалистики Малика Каюмова. Он — один из режиссеров-постановщиков картины.

В его кабинете мы говорим о материале, который войдет в будущую ленту.

— Малик Каюмович, всякая картина начинается со сценария. Он уже написан?

— В основу этого фильма будет положен общий сценарий праздника.

— Вы, конечно, уже знакомы с ним?

ташкентской площади Мустакиллик вечером 31 августа. Их участниками будут 20 тысяч человек — народные депутаты всех уровней, передовики производства, ветераны войны и труда, вооруженные защитники Узбекистана, молодежь, представители дипломатического корпуса, посланцы зарубежных государств.

Это будет яркий фестиваль с участием лучших творческих сил областей республики. Вместе с популярными артистами на помост выйдут участники художественной самодеятельности различных уголков земли узбекской.

Причем необычность такого массового праздника состоит в том, что все происходящее зрители будут смотреть с экрана. Завод «Совместиталь» пообещал доставить на площадь 20 тысяч кресел.

Фильм запечатлет момент учреждения первого узбекского ордена — Мустакиллик. В кадры войдут и первые его кавалеры.

Насыщен красочными событиями и день 1 сентября. По Анхору распылится на потонных звенях представители всех районов столицы и бросят якоря на его берегах от Урды до моста возле парка Гагарина.

Позывные Барселоны

Медалей больше, чем в Сеуле

Завершился XXV летние Игры лучших спортсменов планеты. Достойно выступили в составе объединенной команды олимпийский чемпион Узбекистана. Они завоевали медалей больше, чем в предыдущих Играх в Сеуле, в том числе и золотых.

Третью золотую награду завоевала известная мастер барьерного бега Марина Шмонина. Хотя она не стояла на пьедестале почета, когда награждали ее подруг, в упорной борьбе победивших соперниц из США и Великобритании в эстафете 4x400 метров, однако звание олимпийской чемпионки нашей землячке присвоено по праву. Ведь в предварительных забегах и полуфинале вклад Шмониной был основательным.

С. АЛТУНЯНЦ.

Свою награду Марина должна поделить с... мужем и тренером Валерием Колосовым, который более всех переживал за нее.



Власть. Общество

РЕФОРМА НЕ ИДЕТ. ПОДАЮ В ОТПАВКУ

Экономист Л. Пияшева, одна из наиболее последовательных сторонников быстрого и радикального варианта рыночных реформ...

ПРИЗНАНИЕ СОРАТНИКА ГОРБАЧЕВА

К популярной ныне мемуарной литературе прибавилась книга Николая Рыжкова «Перестройка: история предательства», которую представил читателям еженедельник «Восточный экспресс»...

НЕ БЫЛО ЗАСТОЯ. БЫЛО ДВИЖЕНИЕ ВПЕРЕД

В интервью газете «Россия» 80-летний Д. Кунаев, по-прежнему живущий в Алма-Ате, опережает понятие «застой»...

КАК УКРОТИТЬ МОНОПОЛИСТОВ

«Российская реформа в тупике», — считает профессор из Иркутска В. Ломтадзе и предлагает свой выход...

ВМЕСТО КОНВЕРСИИ — ВООРУЖЕНИЕ

Мэр Москвы Ю. Лужков на заседании столичного правительства заявил, что нам нужна не программа конверсии...

ЗАГРНИЦА БЛИЖНЯЯ И ДАЛЬНЯЯ

Указом «О неотложных мерах по организации таможенного контроля в Российской Федерации» окончательно определяются взаимоотношения России с бывшими союзными республиками...

ИНТЕРВЬЮ ВСКЛАДЧИНУ

Один из сотрудников радио «Алеф» попытался взять интервью у руководителя «Трудовой России» В. Ампилова...



Достоинство народа осталось у народа

Яркие, красочные, созданные вручную вышивки, выполненные мастерами прошлых веков, уникальные женские украшения, сервизы для праздничных торжеств...

Более 100 наименований предметов старины передала в дар музею таджикская таможня. По оценкам экспертов, их общая стоимость в ценах прошлого года превышает 240 тысяч рублей...

Уникальная коллекция составлена из предметов, конфискованных работниками таможи у граждан, выезжающих за рубеж...



Трудное становление

Успеха молодой коллектив достиг своими силами. А если бы ему еще и помогли?

Недавно на сцене Ташкентского театра оперетты прошел концерт артистов Театра классического балета Узбекистана...

Театру классического балета Узбекистана в сентябре исполнится два года. За это время поставлено несколько одноактных спектаклей...

Помню, сколько пришлось доказывать необходимость создания коллектива, альтернативного балетной труппе ГАБТа имени Навои...

Первые его шаги тоже сопровождались ожесточенными спорами. Кто-то открыто предрек неудачу. Но художественный руководитель театра Олег Узакон стойчиво преодолевал организационные и финансовые трудности...

Впервые его шаги тоже сопровождались ожесточенными спорами. Кто-то открыто предрек неудачу. Но художественный руководитель театра Олег Узакон стойчиво преодолевал организационные и финансовые трудности...

Коллектив поддерживает тесные связи с Московским художественным балетом, с театрами Алма-Аты, Душанбе, с Институтом советского балета в Токио, компаниями «Асами Маки-балет» (Токио) и «Нобору Мияги-балет» (Киото)...

Нужен статус хокима

За плечами Нарзуллы Ишанкулова многолетний опыт работы руководителя районного масштаба. Он успешно возглавлял конкретные хозяйства, плодотворно трудился председателем Пастдаргомского райисполкома...

Хокимы, как я полагаю, наделены большой властью? — Не будь я хокимом, тоже бы так подумал. Но не всегда, выдать, со стороны виднее. Чтобы каждый из хокимов по-настоящему себя почувствовал таковым, надо утвердить и определить статус хокима...

Письма в «ПВ»

Хорошо, что сейчас, а не через десятки лет начали публиковать воспоминания о Ш. Р. Рашидове его современников — людей, знавших его, работавших с ним рядом...

Вспомним о спецпереселенцах

В начале 30-х годов, предположительно в 1931-м, к нам на Херсонщину были переселены узбеки, так как здесь собирались заниматься хлопководством...

Резонанс

«НЕ СЧАСТЬЯ НА ЧУЖОЙ СТОРОНЕ, 9 ИЮЛЯ»

Не скрою, что эти два письма оставили тяжелое чувство. Можно понять автора каждого из них, понять непростые ситуации, в которых они оказались...

СПОРТ

Футбол

БОЛЕЛЬЩИКИ ПОДВОДЯТ КОМАНДУ

Набирает темпы вторая круг высшей лиги чемпионата Узбекистана по футболу. Не сбываются прогнозы, предвещавшие, что чемпион (имея в виду «Пахтакор») определится чуть ли не сразу после первого круга...

СПОРТ

ми, возродили стройбригады — работа закипела. А руководство объединения «Агропромстрой» вместо благодарности свет нервозности, постоянно дергает начальника ПМК — почему-то он подчиняется хокимияту, где и как добыть те или иные стройматериалы и т.д. Наши увещания не помогают. Как тут быть?

— Это, наверное, частный случай?

— Я бы не сказал. Трения возникают и во взаимоотношениях с другими организациями. Хокимиятам, например, выгодно отравить виноград за пределы республики, но мы этого сделать не можем. Нашей выращенной продукции командует «дядя» в лице «Плодоовощинпрома». В итоге хокимията, которые большую часть года не вылезают из картотеки, послушно сдают продукцию на вывоз за границу. А вывозов, получая от дорожников вина, настоящие прибыли, забывают о причастности к ним хокимията — поставщиков сырья. Подобные примеры,

ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ

во все его доводы, принимайте решение. Если же закон и чувство справедливости диктуют отказ, подумайте, что можно предложить взамен, не оставьте обратившегося к вам человека в безвыходной ситуации.

Со временем убедился, что вдумчивый и благожелательный подход к людям, который Ш. Р. Рашидов рекомендовал мне, был характерной чертой его собственного стиля работы. Когда готовились изменения и дополнения к законодательству, Ш. Р. Рашидов интересовался проектами именно с этой точки зрения. Кому нововведение полезно? Чьи интересы оно защищает?

Он был подлинным интернационалистом и судил о людях только по их деловым качествам. Но в то время очень гордился достижениями узбекского народа, бурным развитием культуры, ростом числа учебных заведений, уровнем науки...

М. ВАСИКОВА

СПОРТ



Погас олимпийский огонь и окончились летние Игры-92 в Барселоне. Взору всего мира в течение 16 дней были приношены и этому прекрасному городу, который, по словам организаторов Игр, воплощает мечты человечества о мире.

ВПЕРВЫЕ И ПО ЛЬГОТНОЙ СТОИМОСТИ

Редакция—Издатель экспортного журнала "Узбекистон CONTACT", участник внешнеэкономических связей Республики Узбекистан и СНГ с номенклатурой экспорта "Периодика" и "Реклама", выделяет три цветные и две черно-белые страницы под рекламу и объявления юридических (предприятия, НИИ, СП) и физических (деятели искусств, науки, специалисты) лиц. Цель редакции журнала, языковые издания которого читаются на всех континентах, всемерно содействовать проникновению на международный рынок товаров и интеллектуальной продукции из Узбекистана, а также получению инвестиций.

Адрес редакции: Республика Узбекистан, 700000, г. Ташкент, ул. Газовая, дом 41, тел. факс: 116322 "CONT SU", факс: 331167, тел. 33-92-85, 33-02-15.

ДЛЯ ВАС!

ПРЕДПРИЯТИЯ РЕАЛИЗУЕТ

ЗА НАЛИЧНЫЙ И БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ СЛЕДУЮЩИЕ МАТЕРИАЛЫ И КОМПЛЕКТУЮЩИЕ:

электродвигатели асинхронные трехфазные (380 в, 4 квт, 1.400 об/мин) в количестве 220 шт. по цене 11.000 руб.;

конденсаторы электролитические к50-35 100 мкфх 16 в, в количестве 10.000 шт. и 4,7 мкфх 160 в в количестве 500 шт. по цене 10 руб.;

сухой фоторезист спф-вц-4-50 в количестве 700 кв. м по цене 88 руб. за 1 кв. м;

абразивно-отрезные диски импортного производства диаметром 400 мм (за наличный расчет);

микрولампы типа фм в количестве 10.000 шт. по цене 15 руб.;

микротумблер мт-1 в количестве 1.000 шт. по цене 50 руб.;

трубы водогазопроводные диаметром 1/2 дюйма (за наличный расчет);

виниловая искусственная кожа—1.000 кв. м.

ТЕЛЕФОН В ТАШКЕНТЕ 66-37-50.

НУРОН

"НУРОН ЛТД" предлагает:

IBMPCAT 286/287, 16/USA/UGA/HYUNDAI 185.000 руб.;
 ПЭВМЕС1841.10, узкий принтер, цветной монитор 55.000 руб.;
 факс PANASONICKX90B, автоответчик, дисплей 150.000 руб.;
 цены на 5 августа

видеоплеер "GOLD STAR", цены договорные,
 телевизор 0 51 (Китай)

Любимая ортезники на заказ!

Наши телефоны: 67-85-87,
 67-22-08,
 67-77-06,
 Факс 672450.

А также предлагаем программы:
 полный расчет заработной платы
 (легко настраивается на изменение шкалы налогов и местные особенности расчетов);

для малых предприятий—5.000 руб.;
 для средних и крупных—15.000 руб.;

рабочее место финансиста (автомат, разоска сумм по счетам и составление баланса предприятия) 4.900 руб.;
 учет материальных ценностей 10.000 руб.
 Пакетами может пользоваться как опытный, так и начинающий работник.

Наш адрес: 700077, г. Ташкент, Луначарское шоссе, 63, комн. № 203 "а".

САФАР-БЕХАТАР

ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕШЕСТВИЯ:

В ПАРИЖ с 20 октября по 5 ноября 1992 г. Поездом из Ташкента в Калининград и далее поездом в Сопот (2 дня), далее на комфортабельном автобусе через Польшу, Чехословакию, Германию в Париж (с остановками в пути). В Париже 4 дня (3 ночи) — интересная экскурсионная программа. Возвращение автобусом в Сопот и далее в Калининград.

Стоимость — 300 долларов США + 10.000 рублей.

В ГОЛЛАНДИЮ за автомобилем (28 октября 1992 г.): Поездом из Ташкента в Киев. В Киеве отдых один день. Из Киева на комфортабельном автобусе через Польшу, Германию в Гаагу. В Голландии проживание в гостинице, двухразовое питание, экскурсионная программа. Туристам, желающим приобрести в Голландии автомобиль, фирма оказывает разностороннюю помощь.

Стоимость — 230 долларов США + 13.400 рублей.
 Самые низкие цены на туры в Польшу:
 Львов-Женева (поездом) — 3 ночи (3 дня), обратно из Женева автобусом.
 Стоимость — 6 долларов США + 4.500 рублей.
 Калининград-Гданьск (поездом) — 4 ночи (3 дня).
 Стоимость — 29 долларов США + 4.975 рублей.

ЕЖЕМЕСЯЧНО ОРГАНИЗУЮТСЯ путешествия в Малайзию, Объединенные Арабские Эмираты, Китай, Турцию и Иран; индивидуальные поездки на отдых в Дагомус; для деловых людей — комплексное обслуживание в гг. Москва, Киев; для работников коммерческих структур во всех странах организуются переговоры с представителями деловых кругов.

Наш адрес: 700113, г. Ташкент, ул. Катартал, 60.
 Телефоны в Ташкенте: 78-57-54, 78-30-22.

Ждем вас!

РУСТАМБАНК

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

ИМЕЕТ ЧЕСТЬ СООБЩИТЬ О НАЧАЛЕ СВОЕГО ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ И РАД ОКАЗАТЬ ВСЕ ВИДЫ БАНКОВСКИХ УСЛУГ ЮРИДИЧЕСКИМ И ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ОТКРЫТЬ СЧЕТА В НАШЕМ БАНКЕ

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ВСЕ ВИДЫ БАНКОВСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ.

ОДИН ИЗ ПРИНЦИПОВ НАШЕГО БАНКА — СОВМЕСТНОЕ УЧАСТИЕ В ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТАХ — МЫ МОЖЕМ ПРЕДОСТАВИТЬ ВАМ БЕСПРОЦЕНТНЫЕ КРЕДИТЫ, И С НАШЕЙ ПОМОЩЬЮ ВЫ ПОЛУЧИТЕ МАКСИМАЛЬНУЮ ПРИБЫЛЬ.

ДЛЯ ВАС МЫ НЕ КРЕДИТОРЫ, А ПАРТНЕРЫ

В "РУСТАМБАНКЕ" наших клиентов ждет:
 ОПЕРАТИВНОЕ, ВНИМАТЕЛЬНОЕ И КОРРЕКТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ;
 ОБСЛУЖИВАНИЕ — ПОЛНЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ, А В ДАЛЬНЕЙШЕМ — КРУГЛОСУТОЧНО;
 ГАРАНТИРОВАННАЯ ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНДЕКСАЦИЯ ВКЛАДОВ, В ЗАВИСИМОСТИ ОТ УРОВНЯ ИНФЛЯЦИИ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ;
 ГАРАНТИРОВАННАЯ ВЫПЛАТА ДИВИДЕНДОВ В РАЗМЕРЕ НЕ МЕНЕЕ 15% ГОДОВЫХ ПО ДЕПОЗИТНЫМ ВКЛАДАМ НА ДОГОВОРНОЙ ОСНОВЕ.

НАШ ДЕВИЗ — НЕ КЛИЕНТ ДЛЯ БАНКА, А БАНК ДЛЯ КЛИЕНТА!

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ.
 Наш адрес: г. Ташкент, ул. Фрунзе, д. 27.
 Телефон в Ташкенте 33-90-29.

МПЧАЧ ЛИМИТЕД

ЭТО СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ПРИВАТИЗАЦИИ И АКЦИОНИРОВАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ.

Вы хотите реорганизовать свое предприятие в акционерное общество, но не знаете, как это сделать? НЕ ОТЧАИВАЙТЕСЬ, МЫ ГОТОВЫ ПРИЙТИ ВАМ НА ПОМОЩЬ.

Комплекс наших услуг включает в себя:
 СОСТАВЛЕНИЕ УСТАВНЫХ ДОКУМЕНТОВ;
 ОЦЕНКА СТОИМОСТИ ОСНОВНЫХ ФОНДОВ ПРЕДПРИЯТИЯ;
 РЕГИСТРАЦИЯ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА С СОБЛЮДЕНИЕМ ВСЕХ ЮРИДИЧЕСКИХ НОРМ;
 СОСТАВЛЕНИЕ ПРОЕКТА ЭМИССИИ АКЦИЙ;
 РАЗМЕЩЕНИЕ ЗАКАЗА НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ АКЦИЙ;
 ПРОВЕДЕНИЕ ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ НА АКЦИИ;
 РЕАЛИЗАЦИЯ АКЦИЙ ЧЕРЕЗ БИРЖУ.

КРОМЕ ТОГО, МЫ ПОМОЖЕМ ВАМ СПАСТИ ОТ ИНФЛЯЦИИ ВАШИ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА ПУТЕМ ВЛОЖЕНИЯ ИХ В ЦЕННЫЕ БУМАГИ (АКЦИИ, ОБЛИГАЦИИ, СЕРТИФИКАТЫ И Т.Д.).

РЕШАЯ ЭТИ ВОПРОСЫ, ПРИОБРЕТАЯ АКЦИИ КОММЕРЧЕСКИ СОЛИДНЫХ И ИЗВЕСТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ФИРМ, ВЫ НЕ ТОЛЬКО СПАСАЕТЕ СВОИ ДЕНЬГИ, НО И СТАНОВИТЕСЬ СОВЛАДЕЛЬЦАМИ ЭТИХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПОЛУЧАЯ ПРАВО НА ДИВИДЕНДНЫЙ ДОХОД ОТ РЕЗУЛЬТАТОВ ИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Обратившись в фирму "ЧАЧ ЛИМИТЕД", ВЫ НЕ ОШИБЕТЕСЬ!

Наш адрес: г. Ташкент, 700043, ул. Дружбы народов, квартал "Е", дом 12, кв. 26.
 Телефоны в Ташкенте: 77-84-83, 77-67-88.

УЗИНВЕСТБАНК

УЗБЕКСКИЙ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ БАНК РАЗВИТИЯ

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ

открытие расчетных счетов предприятий и организаций и частных лиц; расчетно-кассовое обслуживание; факторинговые операции (покупку дебиторской и кредиторской задолженности); привлечение временно свободных средств предприятий и организаций на депозиты под 20% годовых; маркетинговые услуги; поиск деловых партнеров в создании совместных предприятий; консультации по вопросам бухгалтерского учета и налогообложения и другим финансовым вопросам; защиту прав и интересов юридических лиц и граждан; финансирование капитальных вложений по поручению и за счет средств клиентов.

УЗИНВЕСТБАНК приглашает к взаимовыгодному сотрудничеству изобретателей, рационализаторов, руководителей, специалистов — всех деловых людей, имеющих конкретные практические предложения по различным направлениям развития экономики.

ВНИМАНИЕ! С клиентами, открывшими расчетные счета до конца года, расчетное обслуживание в течение года будет производиться бесплатно.

Наш адрес: 700128, г. Ташкент, ул. У. Юсупова, 1. Корр. счет 700161515. Код 172682715 в расчетном центре Горуправления Госбанка.
 Телефоны: (3712) 41-57-35, 41-45-08, 41-55-32.
 Телетайп 116587 "РОДНИК" Узинвестбанк. Факс 415735.

УЗГРАДОСТРОЙ

Министерства строительства Республики Узбекистан ведет строительство крупнопанельного жилого дома из изделий КПД Самаркандского ДСК в г. Ессентуки Ставропольского края, ввод в III квартале 1993 года.

Часть квартир, 2- и 3-ком., с разрешения местной главы администрации, реализуются по договорным ценам.

Участие в строительстве дома возможно и на долевых условиях.

Первый взнос — 70% от договорных цен в текущем году. Заявки принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления от всех организаций и частных лиц по адресу: 700060, г. Ташкент, ул. Пролетарская, 15. Телефоны: 336470, 336577. Факс 335821.

ТОРГОВЫЙ ДОМ

КАПРОЛ

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 45-81-55 45-65-90

ТАШКЕНТСКИЙ ИНСТИТУТ ПОЛИТОЛОГИИ И УПРАВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЕТ СЛУШАТЕЛЕЙ НА СЛЕДУЮЩИЕ КУРСЫ: 1.5- И 10-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ по специальностям "Международные экономические отношения (маркетинг)", "Экономика и управление производством (менеджмент)". Стоимость — соответственно 7.050 и 12.400 рублей. Занятия — со 2 сентября, а второй поток пятимесячников — с 1 февраля;

3-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ МЕНЕДЖЕРОВ. Стоимость — 5.850 рублей. Со 2 сентября, с 1 декабря, 1 марта;

МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ "ОСНОВЫ БИЗНЕСА" с отрывом и без отрыва от производства (вечерние). Стоимость — 3.740 рублей. Начало занятий — по мере укомплектования групп;

МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ "ОСНОВЫ АГРОБИЗНЕСА". Стоимость — 3.740 рублей. Начало занятий по мере укомплектования групп;

МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ "ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА" (на узбекском языке). Стоимость — 3.740 рублей. Начало занятий — по мере укомплектования групп.

Программы рассчитаны на специалистов с высшим образованием. Для поступления требуются: копия платежного поручения, копия диплома, заявление, две фотографии. Поступающие за свой счет вносят деньги в кассу института.

Наш адрес: 700137, г. Ташкент, ул. Ипак йули, 54 (быв. Луначарское шоссе), р/с 012700508 в Мехнатском ПСБ г. Ташкента. МФО 172682315, корреспондентский счет 300166415.
 Телефоны в Ташкенте: 67-82-38, 67-14-46, 67-83-14.

ФОНД ЭКОЛОГИИ И ЗДОРОВЬЯ УЗБЕКИСТАНА (ЭКОСАН), ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПРИРОДЫ, ТАШКЕНТСКИЙ ИНСТИТУТ ПОЛИТОЛОГИИ И УПРАВЛЕНИЯ УЧРЕДИЛИ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ И ОБЪЯВЛЯЮТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ НА 1992-93 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

СОЦИАЛЬНАЯ ЭКОЛОГИЯ

СО СЛЕДУЮЩИМИ ФОРМАМИ ОБУЧЕНИЯ:
 2-годичное очное отделение на базе высшего образования с присвоением квалификации **СОЦИОЭКОЛОГА**. Стоимость подготовки одного специалиста — 29.000 рублей;
 3-годичное заочное отделение на базе высшего образования с присвоением квалификации **СОЦИОЭКОЛОГА**. Стоимость — 20.000 рублей;
 10-месячные курсы переподготовки и повышения квалификации специалистов и работников народного хозяйства, занятых в системе экологической службы. Стоимость — 14.500 рублей;
 2-месячные курсы повышения квалификации работающих специалистов-экологов. Стоимость — 5.000 рублей.

СЛУШАТЕЛИ ПРИНИМАЮТСЯ НА ОСНОВЕ ДОГОВОРА. СРОК ПРИЕМА ДОКУМЕНТОВ — ПО 24 СЕНТЯБРЯ 1992 Г. С 25 ПО 30 СЕНТЯБРЯ СЯ СЛУШАТЕЛЯМИ ПРОВОДИТСЯ ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ, ЗАНЯТИЯ НАЧИНАЮТСЯ С 1 ОКТЯБРЯ С.Г. ИНОГРОДНИЕ СЛУШАТЕЛИ ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ БЛАГОУСТРОЕННЫМИ ОБЩЕЖИТИЯМИ.

Адрес приемной комиссии: 700137, Луначарское шоссе, 54, комн. 56.
 Телефоны в Ташкенте: 67-58-41, 67-58-44.
 Банковские реквизиты института: г. Ташкент, Мехнатское отделение ПСБ, р/с 012700508, МФО 172682315.

ВНЕШНЕТОРГОВАЯ ФИРМА "ИМЭКС", ФИРМА "СОВИНТУР", РЕКЛАМНО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР АССОЦИАЦИИ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА СО СТРАНАМИ ВОСТОЧНОГО РЕГИОНА ЛИКВИДИРУЮТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Телефоны в Ташкенте: 32-37-38, 32-53-99.

Малое предприятие "Студия" Госкомитета по телевидению и радиовещанию Республики Узбекистан (в настоящее время Государственная телерадиовещательная компания Узбекистана) **ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии по расчетам с МП "Студия" принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления в печати.

Экспериментальное хозрасчетное строительное предприятие "БУНЕДКОР" при Главташкентстрое **ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления в печати.

Продается участок с деревьями в Тойтене. Телефон в Ташкенте **45-77-62.**

Сдаю 3-ком. кварт. в центре Ташкента сроком на 1 год. Оплата в СКВ. Телефон в Ташкенте **45-47-79.**

Продано 2 квартиры. Телефон в Ташкенте **78-10-15.**

Продается 2-ком. кварт. в Газалкенте. Адрес: Газалкент, ул. Новомосковская, 16, 36.

Куплю для коллекции награды, знаки царской России, СССР, иностранные. Тел. в Ташкенте **21-33-54.**

Куплю блок а/м "Жигули". Телефон в Ташкенте **98-38-95** (с 9.00 до 17.00).

Президиум и отделение биологических наук и президиум профсоюза работников науки АН Республики Узбекистан глубоко скорбит по поводу кончины известного ученого-ботаника, заслуженного деятеля науки республики, лауреата Государственной премии им. А. Р. Беруля, академика АН Республики Узбекистан **ЗАКИРОВА** Кадыра Закировича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив Ташкентского областного госинститута выражает искреннее соболезнование директору института Н.Ф. Ибрагимову в связи со смертью его сына **ИБРАГИМОВА** Баходиржона.

Коллектив Института иммунологии МЗ Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование директору института, д.м.н. Р.М. Рузбикаеву по поводу кончины его отца **РУЗЫБАКЕВА** Махмуда Ибрагимовича.

Коллектив Республиканского училища олимпийского резерва выражает искреннее соболезнование преподавателю училища А.Ю. Шнейдеру в связи с кончиной его жены **НЕМЕРОВСКОЙ** Ляли Юдовны.

Администрация центральной поликлиники № 2 скорбит по поводу смерти заместителя главного врача по экономическим вопросам **САЛЛЕВА** Зайнабдина Ормановича.